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Cálculo II – Viernes 18/3/2022 – Práctica 1 – Ejercicios 2-d; 2-e; 4-c; 8; 9-e 

2. Determine y grafique el campo de existencia. 

    d.  

𝑧 = 𝑓(𝑥, 𝑦) = ln ൬
𝑥

𝑦
+ 𝑦൰ 

 
௫

௬
+ 𝑦 > 0          →       

௫ା௬మ

௬
> 0 

Existen dos posibles casos 

Primer caso:  𝑥 + 𝑦ଶ > 0     y     𝑦 > 0         →          𝑥 > −𝑦ଶ        y       𝑦 > 0     

Segundo caso:  𝑥 + 𝑦ଶ < 0        y       𝑦 < 0        →     𝑥 < −𝑦ଶ        y       𝑦 < 0 

 

𝐷 = {(𝑥, 𝑦) ∈ ℝଶ: 𝑥 > −𝑦ଶ ;  𝑦 > 0} ∪ {(𝑥, 𝑦) ∈ ℝଶ: 𝑥 < −𝑦ଶ ;  𝑦 < 0} 

 

Gráficamente, lo sombreado gris 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   e.  

𝑧 = 𝑓(𝑥, 𝑦) =
√𝑥

2 ln(𝑦 − 𝑥ଶ)
 

𝑥 ≥ 0     ;     ln(𝑦 − 𝑥ଶ) ≠ 0       ;      𝑦 − 𝑥ଶ > 0 

𝑥 ≥ 0     ;     𝑦 − 𝑥ଶ ≠ 1       ;      𝑦 > 𝑥ଶ   

𝑥 ≥ 0     ;     𝑦 ≠ 1 + 𝑥ଶ       ;      𝑦 > 𝑥ଶ 

𝑥 

𝑦 
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𝐷 = {(𝑥, 𝑦) ∈ ℝଶ: 𝑥 ≥ 0 ;   𝑦 ≠ 1 + 𝑥ଶ ;  𝑦 > 𝑥ଶ } 

 

Gráficamente, lo sombreado gris 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

4. Indique la expresión de las curvas de nivel de las siguientes funciones. 
Realice un mapa de contorno con tres curvas. 

     c.  

𝑓(𝑥, 𝑦) = ඥ4 − 𝑥ଶ − 𝑦ଶ 

Curva de nivel: ൜𝑧 = 𝑓(𝑥, 𝑦) = ඥ4 − 𝑥ଶ − 𝑦ଶ

𝑧 = 𝑘
 

𝑘 = ඥ4 − 𝑥ଶ − 𝑦ଶ      →      𝑘ଶ = 4 − 𝑥ଶ − 𝑦ଶ        →      𝑥ଶ + 𝑦ଶ = 4 − 𝑘ଶ 

 

Expresión de las curvas de nivel: 𝑥ଶ + 𝑦ଶ = 4 − 𝑘ଶ 

(Circunferencias de radio √4 − 𝑘ଶ ) 

 

Mapa de contorno con 3 curvas 

𝑘 = 0     →      𝑥ଶ + 𝑦ଶ = 4 

𝑘 = 1     →      𝑥ଶ + 𝑦ଶ = 3 

𝑘 = 2     →      𝑥ଶ + 𝑦ଶ = 0 

𝑥 

𝑦 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

8. Dada la función 𝑧 = 2 − 𝑥 − 𝑦ଶ, encuentre la recta tangente en el punto 
(2,1, −1); en el plano de ecuación 𝑥 = 2. Grafique e interprete. 

 

𝑧 = 2 − 𝑥 − 𝑦ଶ     ;      𝑃଴ = (2,1, −1)      ;      plano de ec. 𝑥 = 2 

𝑥 = 2    →      𝑧 = 2 − 2 − 𝑦ଶ      →      𝑧 = −𝑦ଶ 

Ecuación de la recta tangente, en el plano yz 

𝑧 − 𝑧଴ =
𝜕𝑧

𝜕𝑦
ฬ

௉బ

(𝑦 − 𝑦଴) 

𝑧 − (−1) = −2𝑦|௉బ
(𝑦 − 1)      →      𝑧 + 1 = −2(𝑦 − 1)      →      𝑧 = −2𝑦 + 1 

 

Gráfica 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

9. Calcule las derivadas parciales de cada campo escalar 

     e. 

𝑓(𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝑤) =
ඥ𝑥ଶ + 𝑦ଶ + 𝑤𝑧ଶ

𝑤
=

1

𝑤
(𝑥ଶ + 𝑦ଶ + 𝑤𝑧ଶ)ଵ ଶ⁄  

𝜕𝑓

𝜕𝑥
ฬ

(௫,௬,௭,௪)
= 𝑓௫(𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝑤) =

1

𝑤

1

2
(𝑥ଶ + 𝑦ଶ + 𝑤𝑧ଶ)(ଵ ଶ)ିଵ⁄ ∙ 2𝑥 =

𝑥

𝑤ඥ𝑥ଶ + 𝑦ଶ + 𝑤𝑧ଶ
 

𝑦 
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𝜕𝑓

𝜕𝑦
ฬ

(௫,௬,௭,௪)

= 𝑓௬(𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝑤) =
1

𝑤

1

2
(𝑥ଶ + 𝑦ଶ + 𝑤𝑧ଶ)(ଵ ଶ)ିଵ⁄ ∙ 2𝑦 =

𝑦

𝑤ඥ𝑥ଶ + 𝑦ଶ + 𝑤𝑧ଶ
 

𝜕𝑓

𝜕𝑧
ฬ

(௫,௬,௭,௪)
= 𝑓௭(𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝑤) =

1

𝑤

1

2
(𝑥ଶ + 𝑦ଶ + 𝑤𝑧ଶ)(ଵ ଶ)ିଵ⁄ ∙ 2𝑤𝑧 =

𝑧

ඥ𝑥ଶ + 𝑦ଶ + 𝑤𝑧ଶ
 

𝑓௪(𝑥, 𝑦, 𝑧, 𝑤) = −
1

𝑤ଶ
(𝑥ଶ + 𝑦ଶ + 𝑤𝑧ଶ)

ଵ
ଶ +

1

𝑤

1

2
(𝑥ଶ + 𝑦ଶ + 𝑤𝑧ଶ)(ଵ ଶ)ିଵ⁄ ∙ 𝑧ଶ 

                     = −
ඥ௫మା௬మା௪௭మ

௪మ +
௭మ

ଶ௪ඥ௫మା௬మା௪௭మ
 

 

 

 


